
Protokoll der Ortsbeiratssitzung Mellnau vom 25.11.2015 
 

Anwesende: M. Diehl (OV), W. Velte, A. Ditze, S. Lölkes, B. Krieg, C. Diehl, K. Schumacher 

Gäste: P. Hallenberger 

Protokoll: A. Ditze 

 

Margot Diehl eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr im DGH Mellnau. 

Tagesordnung: 

1. Bericht der Ortsvorsteherin 
2. Sachstand der Arbeiten im Ort 
3. Beschluss Zuständigkeit des Friedhofs 
4. Klausurtagung 
5. Verschiedenes 

 

TOP 1) Bericht der Ortsvorsteherin 
 

 Margot Diehl dankt der Mellnauer Vereinsgemeinschaft, der Stadt und dem Landkreis für die 

Errichtung eines Gerätehäuschens neben der Schulscheune. Im Frühjahr soll die Hütte nach 

Möglichkeit von den Eltern der Schule und des Kindergartens angestrichen werden. 

 Der öffentliche Parkplatz unterhalb der Burg Mellnau (gegenüber Haus Schneider) wurde 

offiziell eröffnet. 

 Der Weihnachtsbaum vorm DGH wurde aufgestellt und soll in Kürze von der Schulbetreuung 

geschmückt werden. 

 

Top 2) Sachstand der Arbeiten im Ort 
 

 Angebote für die Arbeiten in der Friedhofshalle werden in Kürze eingeholt. 

 Im Rahmen des Glasfaser-Ausbaus hat die ausführende Baufirma das sehr teure Pflaster im 

Dorf entfernt und mit sehr großen Lücken neu verlegt. Die Qualität der Wege hat darunter 

deutlich gelitten. Die Stadt Wetter sucht das Gespräch mit der Firma. 

 Das Ortsvorsteherbüro hat immer noch keinen Internet-Anschluss. 

 Die Holzbühne im DGH ist marode und muss ersetzt werden. Ein Angebot für eine mobile 

Bühne ist bereits angefordert. Die Vereinsgemeinschaft soll sich weiter mit dem Thema 

befassen. 



 Die Heizung im DGH soll im Jahr 2017 erneuert werden. 

 Ein Angebot zur Begutachtung der Schäden an der Krone der Burg Mellnau liegt vor. Die 

Umsetzung soll noch in 2016 erfolgen. 

 

Top 3) Beschluss Zuständigkeit des Friedhofs 
 

Sämtliche Friedhöfe in der Gemeinde sind jetzt unter städtischer Verwaltung. Eine neue 

Friedhofsordnung kommt im nächsten Jahr. Da die Friedhöfe mindestens 80% kostendeckend 

arbeiten sollen, ist eine Erhöhung der Friedhofsgebühren unumgänglich. 

 

Top 4) Klausurtagung 
 

Termin für die Klausurtagung ist am 19. März 2016 in Rosenthal. 

Die Tagung ist öffentlich. Eingeladen sind alle Ortsbeiräte, Vereinsvorstände und engagierte Bürger, 

denen die Entwicklung Mellnaus am Herzen liegt.  

Zu folgenden Themen besteht bisher Gesprächsbedarf: 

 Wie halten wir die Straße nach Simtshausen offen (K1)? 

 Was machen wir mit dem Leerstand des Kindergartens (ab September)? 

 Wie sollte sich unser Ortsmittelpunkt weiterentwickeln (Dorfladen, Schule, Kindergarten)? 

 Welche Mobilitätskonzepte machen Mellnau auch ohne Auto attraktiv? 

 

Top 5) Verschiedenes 
 

 Am Ortsausgang Rennweg Richtung Oberrosphe wurden auf einem Privatgrundstück 

Ziersteine sehr nah an der Fahrbahn abgelegt – offenbar auch auf den Fahrstreifen. Die Stadt 

wird gebeten, die Verkehrssicherheit zu überprüfen. 

 P. Hallenberger bekräftigt, dass die Planung zur Etablierung des Mototrial-Sports in Mellnau 

weiterhin läuft. 

 Aufgrund der vom Sportverein avisierten Rückgabe des Sportplatz-Gebäudes an die Stadt 

wird der Ortsbeirat den Vereinsvorstand zur nächsten Sitzung einladen. 

 

Sitzungsende: 21.30 Uhr 



 


